
 

   صفحه: 1 از  2  

 

   بسمه تعالی      

  ( 2نام درس: زیست شناسی )        1400/ 10....../ تاریخ امتحان:   
   وزارت آموزش و پرورش کشور   
  نام و نام خانوادگی:     امتحان:   : ساعت  

     ............... اداره آموزش و پرورش شهرستان     رشته: تجربی   دقیقه  50زمان امتحان:   
     .................................دبیرستان      پایه: یازدهم  دبیر مربوطه:     
                                 

 ردیف سوالات  بارم 

2.25 

 صحیح یا غلط بودن عبارات زیر را تعیین کنید:
 

 عصبی نقش دارند.الف( یاخته های پشتیبان در حفظ هم ایستایی مایع اطراف یاخته های  

 ب( یاخته های عصبی رابط فقط در دستگاه عصبی مرکزی وجود دارند. 

 ج( در یاخته عصبی در پتانسیل آرامش بر خلاف پتانسیل عمل مقدار یون پتاسیم داخل سلول از خارج آن بیشتر است.

 د( عدسی چشم دارای سلول های زنده است که نیازمند اکسیژن و مواد غذایی هستند.  

 ه( مجرای گوش توسط موهای کرک مانند محافظت میشود.

 و( از وظایف استخوان های بدن تولید نوعی بافت پیوندی است. 

 ز( بعضی از ماهیچه های اسکلتی بدن فقط به صورت غیر ارادی منقبض میشوند.

 هم ایستایی شرکت میکند.  حفظ   ح( هیپوفیز پسین با تولید ضد ادراری در 

 زان ید در غذای مصرفی باعث فعالیت بیشتر هیپوفیز پیشین میشود.ط( کافی نبودن می 
 

1 

4 

 جاهای خالی با با کلمات مناسب پر کنید:
 

 .. از سلول خارج و از راه .................................................. به سلول عصبی وارد میشود. + یون سدیم از راه ...........................30الف( در اختلاف پتانسیل  

 پردازش نهایی همه ی آنها در ................................................. انجام میشود.   ب( پردازش اولیه ............................... پیام های حسی در تالاموس و

 ..................... قرار گرفته است. ج( عمقی ترین گیرنده پوستی گیرنده ............................................ است که درون لایه ای از جنس .................... 

 .................... مردمک میشود.    د( اعصاب سمپاتیک با اثر بر ماهیچه های صاف ................................................. باعث ............................ 

 وان ......................................... از نوع متحرک است. ه( استخوان نیم لگن از نوع ............................................ است که مفصل آن با استخ 

 سمی زیاد شود. در شبکه اندوپلا   ..................روش ................ ه  .......... باید با جا به جایی ب و( برای به استراحت در آمدن ماهیچه ها غظلت یون ............

 .................................... قرار دارد.      ز( گیرنده هورمون رشد در سلول های ................................................ و گیرنده هورمون  آزاد کننده در ............ 

 .......................................... و ..................................................... کاهش یابد.ح( مقدار گلوکز خون میتواند در اثر فعالیت غده های ............

2 

4.5 

 : به سوالات زیر پاسخ کوتاه بدهید 
 

 

 (0.75الف(سه مورد از عوامل محافظت کننده از مغز را نام ببرید؟) 

 

 ( 1همگرایی نور ورودی تاثیر گذار است؟ ) ب( در ساختار چشم چه بخش هایی در  

 

 (0.75ج( در سر انسان گیرنده های مژک دار در چه بخش هایی قرار دارد؟) 

 

 (0.5د( دو مورد از عوامل کاهنده تراکم استخوان ها را نام ببرید؟) 

 

 (0.5ه(از ماهیچه های اسکلتی که به استخوان متصل نیستند دو مورد نام ببرید؟ ) 

 

 (0.5موس به طور مستقیم روی فعالیت کدام غده ها اثر میگذارد؟ ) و( هیپوتالا 

 

 (0.5)   ز( تنظیم مقدار کلسیم خوناب برعده چه هورمون هایی است؟ 
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            صفحه: 2 از  2  

                  
ردی سوالات  بارم 

 ف 

1 

 کمتر است؟چرا در حالت آرامش بار مثبت درون سلول عصبی از بیرون آن  

 

 

 

4 

1 

 غییرات چشم هنگام تطابق برای دیدن اجسام دور و نزدیک را مقایسه کنید؟ت 
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1 

 گونه صورت می گیرد؟چ قال پیام عصبی  انت 
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2 

 صدا چگونه به پیام عصبی تبدیل و شنیده میشود؟
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1 

 چرا برای فعالیت طولانی مدت نیازمند تار های ماهیچه ای کند بیشتری نسبت به تارهای تند هستیم؟

 

 

 

 

8 

1 

مدتی دچار سرماخوردگی شد و مشاهده شد فشار خونش نیز بالاتر از  شخصی یکی از نزدیکانش را از دست داده است. وی پس از  

 حد طبیعی است، به نظر شما علت این اتفاقات چیست؟
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1 

 تنظیم بازخوردی منفی را با ذکر مثال شرح دهید؟
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1.25 

 با توجه به شکل رو به رو به سوالات زیر پاسخ بدهید:

 اختلاف پتانسیلی قابل مشاهده است؟الف( این وضعیت در چه  

 به چه صورت است؟   سدیم  ب( در این حالت جا به جایی یون

 ؟ ید از هورمون هایی که این سلول می سازد را نام ببر   نمونه   دو  ج(  
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 11تعداد سوالات:   با آرزوی موفقیت برای شما  جمع بارم:  20.00

 

 درون یاخته 
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 ردیف پاسخنامه تشریحی بارم 

2.25 

 

 غلطز(              صحیحو(                صحیح ه(                     صحیحد(                    غلط ج(                     صحیح ب(            صحیحالف(  

 1 صحیحط(                  غلطح(  

4 

 

     ( 0.25) قشر مخ    -     ( 0.25) اغلب  ب(                   ( 0.25کانال نشتی سدیمی )   -   (  0.25پمپ سدیم پتاسیم ) الف(  

 (0.25) کردن  گشاد    –  ( 0.25) عنبیه  د(                                                                  ( 0.25) پیوندی    -     ( 0.25) فشار  ج(  

     ( 0.25) انتقال فعال      ( 0.25) کلسیم  و(                                                                          ( 0.25) ران    -     ( 0.25) پهن  ه(  

 ( 0.25) تیروئید  -   ( 0.25) لوزالمعده  ح(                                               ( 0.25) پیشین هیپوفیز    –    ( 0.25) استخوانی ز(     

2 

4.5 

 

 ( 0.25) مغزی   - سد خونی    - 3  ( 0.25) مهره ها   ستون  - 2  ( 0.25) استخوان جمجمه    - 1الف( 

 ( 0.25) زجاجیه   ( 0.25) عدسی   ( 0.25) زلالیه   ( 0.25) نیه  ر ق ب(  

 ( 0.25) بخش دهلیزی گوش و    ( 0.25) بخش حلزونی گوش   ( 0.25) بینی در  ج(  

 ( 0.25) مصرف نوشابه های گازدار  و    ( 0.25) مصرف مشروبات الکلی  د(  

 ( 0.25) پلک   ( 0.25) بنداره خارجی مخرج   ه( 

 ( 0.25) سین و هیپوفیز پ   ( 0.25) هیپوفیز پیشین و(  

 (0.25) و پاراتیروئیدی    ( 0.25) کلسی تونین  ز(  
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1 
ی خروجی از یاخته عصبی بیشتر از  ها  پتاسیمعداد  ؛ بنابراین ت  ( 0.5)پذیری غشا به یون پتاسیم بیشتر از یون سدیم است زیرا نفوذ 

 (0.5)   آن می باشد. سدیم های وارد شده به  

 

 

 

4 

1 
الی که برای دیدن اشیای نزدیک این  درح ،  (0.5) بض شده و عدسی ضخیم می شود ژگانی من برای دیدن اشیای دور ماهیچه جسم م 

 (0.5) . ماهیچه به حالت استراحت رفته و عدسی چشم باریک می شود 

 

 

 

5 

1 
ناپسی  در فضای سی   ( 0.25) های عصبی با روش برون رانی   ، ناقل  ( 0.25)یاخته پیش سیناپسیبا رسیدن پیام عصبی به انتهای آکسون  

  (0.25)   .متصل می شود ول پس سیناپسی  در غشای سل   گیرنده پروتئینی  و به  (0.25) آزاد شده  
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2 

با لرزش این    (0.25) پرده صماخ می لرزرد   (0.25) برخورد می کند.  و به پرده صماخ    صدا توسط لاله گوش و مجرای گوش جمع اورری

و این    ( 0.25) عش شدهمرت  با لرزش استخوان رکابی، دریچه بیضی   (0.25) شی، سندانی و رکابی می لرزند چکپرده استخوان های  

  ( 0.25)سپس میاع ژلاتینی اطراف گیرنده های شنوایی خم شده   ( 0.25) ارتعاش به مایع درون بخش حلزون گوش منتقل می شود 

 ( 0.25) و پیام عصبی تولید می شود.    ( 0.25) و در نهایت مژک های گیرنده های شنوایی خم شده  
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1 
دارند.  بنابراین برای      ( 0.25) مقاومت بیشتری   و     ( 0.25) ، میتوکندری بیشتر   ( 0.25) زیرا تار های ماهیچه ای کند میوگلوبین بیشتر 

 8 (0.25)   حرکات استقامتی مناسب ترند.

1 
در این حالت بخش قشری غده فوق کلیه با ترشح کورتیزول موجب تجزیه پروتئین ها شده که باعث تضعیف سیستم ایمنی می  

 (0.5) و فشار خون بالا می رود.  یشتر شده  زجذب سدیم از کلیه ب با ترشح هورمون آلدوسترون، با   همچنین    ( 0.5)   شود. 

 

9 

1 
خوناب می  و باعث پایین آمدن گلوکز    ( 0.25) ی رودمیزان ترشح انسولین بالا م ،  ( 0.25) زیاد بشودگلوکز خوناب    میزان   زمانی که 

 (0.25) ث می شود تا تولید و ترشح انسولین کاهش یابد.  این اتفاق باع     ( 0.25)   . شود 
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1.25 

 ( 0.25) میلی ولت   - 70الف(  

 (0.5)   وند. می ش ق کانال نشتی به آن وارد  و از طری   (0.5) از یاخته خارج می شوند  یون های سدیم از طریق پمپ  ب(  

 (0.25) و مهارکننده     (0.25) نده آزاد کن ج(  
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 11تعداد سوالات:   با آرزوی موفقیت برای شما  جمع بارم:  20.00
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